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Palvelunäkymien toteuttamishankkeen ohjausryhmän kokous 3/2014 

  

Aika  maanantai 24.11.2014 klo 9.00–11.00 

Paikka  valtiovarainministeriö, Mariankatu 9, nh Nousukausi (K1-krs)   

 

Osallistujat  Marjukka Ala-Harja, kehittämispäällikkö, VM, puheenjohtaja 

  Jani Ruuskanen, hankepäällikkö, VRK, varapuheenjohtaja 

  Heikki Heikkilä, johtaja, AHTI  

Mika Kaukonen, palvelupäällikkö, Valtori 

Jaana Lappi, neuvotteleva virkamies, työ- ja elinkeinoministeriö 

Marko Puttonen, kehittämisjohtaja, valtiovarainministeriö 

Tanja Rantanen, kehityspäällikkö, Suomen Kuntaliitto  

Pirkko Romakkaniemi, verkkopalvelupäällikkö, Valtiokonttori 

Arja Terho, neuvotteleva virkamies, valtiovarainministeriö 

Seppo Toivonen, järjestelmäpäällikkö, Kansaneläkelaitos 

Janne Viskari, johtaja, yksikön päällikkö, Väestörekisterikeskus 

Sanni Hasu, assistentti, VM, kokoussihteeri 

 

Poissa  Hannu Korkeala, apulaisjohtaja, Valtiokonttori 

 

1. Kokouksen avaus ja esityslistan hyväksyminen 

 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.00. Käytiin läpi kokouksen esityslista. 

 

Päätösesitys: Hyväksytään kokouksen esityslista. 

 

Päätös: 

Kokouksen esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.  

 

2. Edellisen kokouksen pöytäkirja 

 

  Käytiin läpi edellisen kokouksen pöytäkirja. 

  

Päätösesitys: Hyväksytään ohjausryhmän edellisen kokouksen pöytäkirja. 
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Päätös: 

Ohjausryhmän kokouksen 2/2014 pöytäkirja hyväksyttiin sellaisenaan. 

 

3. Julkisen hallinnon palvelutietovarannon toteuttamisen ohjaamisen ottaminen Palvelunäkymien 

toteuttamishankkeen ohjausryhmän tehtäväksi KaPA:n ohjelmaryhmän ehdotuksen mukaan  

 

Puheenjohtaja esitteli palvelutietovarannon toteuttamishankkeen, jossa ra-

kennetaan tietovaranto vakioidulle metatiedolle. PTV:n toteutushanke tulee 

sijaitsemaan Valtorissa tai Helsingin kaupungilla ja käyttöönottohanke 

VRK:ssa. Tavoitteena on, että päätös toteutushankkeen kumppanista teh-

dään joulukuun aikana. Puheenjohtaja painotti, että palvelutietovaranto on 

välttämätön palvelunäkymien toteuttamishankkeen onnistumisen kannalta.  

 

Ohjausryhmässä keskusteltiin viestinnän tärkeydestä muun muassa palvelu-

tietovarannon velvoittavuuden kannalta. Ohjausryhmässä pidettiin Helsin-

gin kaupungin mallia kannatettavana vaihtoehtona. 

 

Päätösesitys: Hyväksytään esitys julkisen hallinnon palvelutietovarannon 

ohjaamisen ottamisesta Palvelunäkymien toteuttamishankkeen ohjausryh-

män tehtäväksi. 

 

Päätös: 

Palvelutietovarannon ohjaaminen hyväksyttiin palvelunäkymien ohjaus-

ryhmän tehtäväksi. 

 

4. Ketterän kehittämisen toimintamalli hankkeessa sovellettavana menetelmänä 

 

Ruuskanen kävi läpi ketterän kehittämisen toimintamallin keskittyen erityi-

sesti kuvaamaan ketterän kehittämisen vaikutuksia hankkeen ohjaukseen. 

 

Ohjausryhmässä esitettiin huoli puutteellisesta dokumentoinnista ketterän 

kehittämisen toimintamallissa. Ruuskanen totesi, että vaihtuvuuteen on va-

rauduttu hankintateknisesti ja sopimusteknisesti. Lisäksi hankinnassa toi-

mittajilta on edellytetty siirtosuunnitelma. 

 

Käytiin läpi ketterän kehittämisen prosessi. Ruuskanen totesi, että ketterän 

kehittämisen prosessi käynnistyy kahden viikon jaksoissa vuonna 2015. 

Hän kertoi, että kansalaisten osallistamiseen suunnitellaan jatkuvan kehit-

tämisen malli. 

 

Keskusteltiin ohjausryhmän vastuista mahdollisesta toimittajavaihdoksesta 

päätettäessä. Todettiin, että hankkeen riskit tuodaan ohjausryhmän kokouk-

seen käsittelyyn. 

 

Päätösesitys: Merkitään asiakohta tiedoksi. 

 

Päätös:  

Merkittiin tiedoksi. 
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5. Kansalaisen palvelunäkymän Beta.suomi.fi-palvelun valmistumassa olevan prototyypin esittely 

 

Ruuskanen esitteli beta.suomi.fi -palvelun valmistumassa olevan prototyy-

pin. Hän totesi, että prototyypin taustalla oli tarve palvelunäkymien konkre-

tisointiin. Puheenjohtaja kertoi, että prototyyppi julkaistaan ennen joulua ja 

julkistuksen yhteydessä on tarkoitus pitää lehdistötilaisuus. 

 

Päätösesitys: Hyväksytään Beta.suomi.fi-palvelun prototyyppi. 

 

Päätös: 

Ohjausryhmä hyväksyi beta.suomi.fi -palvelun prototyypin. 

 

6. Palvelunäkymien toteuttamishankkeen hankesuunnitelma sekä hankesuunnitelmaan yritysnä-

kymän osalta tehdyt muutokset 

 

Kohtaa ei käsitelty. Puheenjohtaja totesi, että hankesuunnitelmaa käydään 

läpi TEM:n kanssa tarkentaen suunnitelmaa yrityksen näkymän osalta. 

Suunnitelma tuodaan tämän jälkeen hyväksyttäväksi hankkeen ohjausryh-

mään. Kansalaisen näkymän osalta edetään ohjelmasuunnitelman mukaises-

ti. 

 

Päätösesitys: Hyväksytään Palvelunäkymien toteuttamishankkeen hanke-

suunnitelma ja siihen tehdyt muutokset yritysnäkymän osalta. 

 

Päätös: 

Asiakohdassa ei tehty päätöstä. Ohjausryhmä puolsi hankesuunnitelman 

mukaista etenemistä kansalaisen palvelunäkymän osalta. 

 

7. Hankkeen tilannekatsaus 

 

Ruuskanen kävi läpi hankkeen tilannekatsauksen. Hän kertoi, että PTV:n 

projektipäälliköksi VRK:een on nimetty Annette Hotari, joka aloittaa tehtä-

vässään vuoden 2015 alussa. Hankkeen seuraavina vaiheina Ruuskanen 

nosti esille scrum-tiimin aloituksen ja yhteiskehittämisen käynnistämisen. 

Hanke on tapaamassa tietosuojavaltuutetun ja OM:n Anna-Riitta Wallinin. 

Lisäksi erityisesti palvelunäkymän kannalta olennainen tilaisuus järjeste-

tään 11.12. yhteistyössä Sitran kanssa. Ruuskanen totesi, että hanke etenee 

pääasiallisesti aikataulun mukaisesti. 

 

Päätösesitys: 

Merkitään tilannekatsaus tiedoksi. 

 

Päätös: 

Hankkeen tilannekatsaus merkittiin tiedoksi. 

 

8. Mahdolliset muut asiat 

 

Ohjausryhmässä tiedusteltiin lomake.fi -alustan tulevaisuudesta. Puheen-

johtaja totesi, että asia on huomioitu ja se on työn alla Markus Rahkolalla.  
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9. Seuraava kokous 

 

Ohjausryhmän seuraava kokous järjestetään torstaina 18.12.2014 klo 

13.00–15.00 valtiovarainministeriössä, Mariankadulla, nh. Pullonkaulassa. 

 

Kokouksessa sovittiin ohjausryhmän kevään 2015 kokoukset seuraavasti: 

maanantai 26.1. klo 13.00–15.00 

keskiviikko 25.2. klo 9.00–11.00 

torstai 26.3. klo 13.00–15.00 

maanantai 4.5. klo 13.30–15.30 

tiistai 2.6. klo 13.00–15.00 

 

10. Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.06. 

 

 

 

 

 

Puheenjohtaja Marjukka Ala-Harja 

 

 

 

 

Varapuheenjohtaja Jani Ruuskanen 

 

 

Jakelu  Marjukka Ala-Harja, kehittämispäällikkö, VM, puheenjohtaja 

  Jani Ruuskanen, hankepäällikkö, VRK, varapuheenjohtaja 

  Heikki Heikkilä, johtaja, AHTI  

Mika Kaukonen, palvelupäällikkö, Valtori 

Hannu Korkeala, apulaisjohtaja, Valtiokonttori 

Jaana Lappi, neuvotteleva virkamies, työ- ja elinkeinoministeriö 

Marko Puttonen, kehittämisjohtaja, valtiovarainministeriö 

Tanja Rantanen, kehityspäällikkö, Suomen Kuntaliitto  

Pirkko Romakkaniemi, verkkopalvelupäällikkö, Valtiokonttori 

Arja Terho, neuvotteleva virkamies, valtiovarainministeriö 

Seppo Toivonen, järjestelmäpäällikkö, Kansaneläkelaitos 

Janne Viskari, johtaja, yksikön päällikkö, Väestörekisterikeskus 

 

Tiedoksi  Maria Nikkilä, ohjelmapäällikkö, VM 

 


